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Робоча програма навчальної дисципліни «Менеджмент в туризмі» для 

здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «бакалавр» спеціальності 

242 «Туризм» освітньо-професійна програма «Туризм» затверджена Вченою 

радою факультету бізнесу та сери обслуговування від 28 серпня 2025 р., протокол 

№ 7.  
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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників 
Галузь знань, напрям 

підготовки, освітній ступінь 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

здобуття 

вищої освіти 

заочна форма 

здобуття вищої 

освіти 

Кількість кредитів 3 
Галузь знань: 

24 «Сфера обслуговування» 

обов’язкова  

(обов’язкова, вибіркова) 

Модулів – 1 

Спеціальність: 

242 «Туризм» 

Рік підготовки: 

Змістових модулів – 2 
3-й - 

Семестр 

Загальна кількість годин - 

90 

6-й -- 

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних - 3 

 

Освітній ступінь «бакалавр» 

16 год.  год. 

Практичні 

32 год.  год. 

Лабораторні 

__- год. __ год. 

Самостійна робота 

42 год.  год. 

 

Вид контролю: Екзамен 

 

Частка аудиторних занять і частка самостійної та індивідуальної роботи у 

загальному обсязі годин з навчальної дисципліни становить:  

для денної форми навчання – 53 % аудиторних занять, 47 % самостійної та 

індивідуальної роботи.  
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2.  Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою дисципліни «Менеджмент в туризмі» є засвоєння студентами 

основ сучасної теорії менеджменту, формування у них загальних уявлень про 

менеджмент як науку, самостійний вид професійної діяльності, процес та 

орган управління в сфері туризму.  

Завданнями вивчення дисципліни «Менеджмент в туризмі» є:  

– формування системи знань про сутність та закономірності процесу 

управління, соціально-економічні умови виникнення й розвитку менеджменту; 

– оволодіння сучасними теоріями менеджменту; 

– вивчення функцій менеджменту (планування, організації, мотивації, 

контролю), їх взаємозв’язку; 

– формування здатності до управління організацією, застосування 

сучасних технологій та методів управління в сфері туризму; 

– набуття навичок прийняття, обґрунтування та реалізації управлінських 

рішень в сфері туризму; 

– оволодіння навичками інформаційного забезпечення процесу 

управління в туристичній сфері, формування системи комунікацій в 

організації; 

– опанування методів та прийомів оцінки ефективності управлінської 

праці туристичної індустрії; 

– набуття практичних навичок організації праці менеджера з туризму, 

підвищення його особистої ефективності; 

– формування уявлення про феномен лідерства, стилі управління, 

особисту відповідальність менеджера з туризму у процесі управління. 

Зміст навчальної дисципліни направлений на формування наступних 

компетентностей, визначених стандартом вищої освіти зі спеціальності 

242 «Туризм»: 

ЗК03. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК08. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій. 

ЗК10. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК13. Здатність планувати та управляти часом. 

ФК06. Розуміння процесів організації туристичних подорожей і комплексного 

туристичного обслуговування (готельного, ресторанного, транспортного, 

екскурсійного, рекреаційного). 

ФК12. Здатність визначати індивідуальні туристичні потреби, використовувати 

сучасні технології обслуговування туристів та вести претензійну роботу. 

 

Отримані знання з навчальної дисципліни стануть складовими 

наступних програмних результатів навчання за спеціальністю 242 «Туризм»:  
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РН2. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові поняття з 

теорії туризму, організації туристичного процесу та туристичної діяльності, 

суб’єктів ринку туристичних послуг, а також світоглядних та суміжних наук.  

РН07. Розробляти, просувати та реалізовувати туристичний продукт. 

РН10. Розуміти принципи, процеси і технології організації роботи суб’єкта 

туристичного бізнесу та окремих його підсистем (адміністративно готельного 

та ресторанного бізнесу, враховуючи цілі, ресурси, обмеження та ризики, 

забезпечувати їх реалізацію, аналізувати і порівнювати альтернативи, оцінювати 

ризики та імовірні наслідки їх впливу. 

РН14. Проявляти повагу до індивідуального і культурного різноманіття.  

 

Під час вивчення навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти зможуть 

отримати додатково наступні Soft skills: 

- комунікативні навички: письмове, вербальне й невербальне спілкування; 

уміння грамотно спілкуватися по e-mail; вести дискусію і відстоювати свою 

позицію; навички працювати в команді; 

- уміння виступати привселюдно: навички, необхідні для виступів на публіці; 

навички проведення презентації; 

- керування часом: уміння справлятися із завданнями вчасно; 

- гнучкість і адаптивність: гнучкість, адаптивність і здатність змінюватися; 

уміння аналізувати ситуацію, орієнтування на вирішення проблеми; 

- лідерські якості: уміння спокійно працювати в напруженому середовищі; 

уміння ухвалювати рішення; уміння ставити мету, планувати діяльність; 

- особисті якості: креативне й критичне мислення; етичність, чесність, 

терпіння, повага до оточуючих. 

 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

Модуль 1.  

 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи менеджменту як науки управління.  

 

Тема 1. Поняття і сутність менеджменту. (ЗК08, ФК06, РН 10) 

Організація як об’єкт управління. Поняття «організація». Ознаки та загальні 

риси організацій як об’єктів управління. Поділ праці в організації та необхідність 

управління. Організація як відкрита система. Зовнішнє та внутрішнє середовище 

організації. Базові моделі організації та відповідні до них концепції управління 

організацією. 

Еволюція поглядів на сутність менеджменту. Співвідношення категорій 
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«управління», «менеджмент», «адміністрування», «керування». Емпіричний підхід 

до менеджменту. Управління як наука і мистецтво. Функції менеджменту. Цикл 

менеджменту. Сучасне тлумачення ролі і сутності менеджменту. 

Менеджери в організації. Ознаки діяльності менеджера. Розподіл 

управлінської праці. Сфери менеджменту. Рівні менеджменту. Ролі менеджера 

в організації за Г. Мінцберґом. Якості, необхідні менеджерам. Перспективна 

модель менеджера. 

 

 

Тема 2. Розвиток науки управління. (ЗК03, ФК12, РН 10) 

Виникнення науки менеджменту та напрямки еволюції управлінської 

думки. Передумови виникнення науки управління. Підходи до класифікації 

напрямків розвитку науки управління. Загальна характеристика еволюції 

наукових підходів до управління організаціями. 

Ранні теорії менеджменту. Класична теорія менеджменту (школа наукового 

управління й адміністративна школа управління): напрямки і цілі досліджень, 

основні здобутки, значення для сучасної практики, обмеженість. Неокласична 

теорія менеджменту (школа людських стосунків та школа організаційної 

поведінки): спрямованість досліджень, внесок у розвиток науки управління, 

основні недоліки. Кількісна теорія менеджменту: основні ідеї, внесок у розвиток 

теорії управління, напрямки використання досягнень. 

Інтегровані підходи до управління. Спільні риси інтегрованих підходів до 

управління. Сутнісна характеристика процесного, системного та ситуаційного 

підходів до управління: основні ідеї, внесок у розвиток науки управління, 

практичне застосування. 

Сучасні напрямки розвитку науки управління. Тенденція посилення 

технократичного аспекту менеджменту. Орієнтація на технічні та технологічні 

нововведення. Гуманізація управління. Глобалізація менеджменту. Об’єднання 

інтересів бізнесу, суспільства і людини. Модель «конкуруючих цінностей» Р. 

Куінна. 

 

 

Тема 3. Основи теорії прийняття управлінських рішень. (ЗК 13, ФК 12, 

РН14) 

Поняття і моделі прийняття рішень. Розширене та вузьке розуміння 

категорії «прийняття рішень». Місце прийняття рішень у процесі управління. 

Моделі теорії прийняття рішень: класична, поведінкова, ірраціональна. 

Процес прийняття рішень. Інтуїтивна та раціональна технології прийняття 

рішень. Етапи раціональної технології прийняття рішень: діагноз проблеми, 

накопичення інформації про проблему, опрацювання альтернативних варіантів, 
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оцінка альтернатив, прийняття рішення. Людський та організаційний фактори 

у процесі прийняття рішення. Індивідуальне та групове прийняття рішень 

(модель Р. Роскіна, модель Врума-Йєттона, модель Врума-Джаґо). 

Методи творчого пошуку альтернативних варіантів. Класифікація методів 

творчого пошуку альтернативних варіантів. Методи індивідуального творчого 

пошуку альтернатив. Методи колективного творчого пошуку альтернатив. 

Методи активізації творчого пошуку альтернативних варіантів. 

 

 

 

Змістовий модуль 2. Функціональні складові менеджменту 

Тема 4. Функція планування в туристичній організації. (ЗК13, ФК06, РН10) 

Поняття і сутність планування в системі управління. Поняття «планування». 

Місце планування серед функцій управління. Основні елементи системи 

планування. Етапи процесу планування: визначення цілей, розробка стратегії, 

надання стратегії конкретної форми. 

Типи планів в організації. Стратегічні та оперативні плани. 

Короткотермінові та довготермінові плани. Завдання та орієнтири. Ситуаційні 

фактори планування. 

Цілі управлінського планування. Поняття «мета» в управлінні та 

класифікація цілей організації. Вимоги до правильно сформульованих цілей. 

Традиційний процес постановки цілей. Концепція управління за цілями 

(концепція МВО): сутність, основні етапи, переваги та недоліки. 

Стратегічне планування в організації. Поняття «стратегія». Елементи 

стратегії. Рівні стратегії: загальнокорпоративна стратегія, стратегія бізнесу, 

функціональна стратегія, піраміда стратегій. Процес стратегічного планування: 

визначення місії фірми, зовнішній та внутрішній аналіз, SWOT-аналіз, визначення 

конкретних цілей діяльності організації, аналіз стратегічних альтернатив та вибір 

стратегії.  

Методи вибору загальнокорпоративної стратегії. Вибір стратегії бізнесу 

(типові стратегії за М. Портером). Функціональні стратегії. Надання стратегії 

конкретної форми. Тактичні та оперативні плани. Програми. Політика. Стандартні 

операційні процедури. Правила. 

 

 

Тема 5. Організація як функція управління. (ЗК08, ФК12, РН10) 

Сутність функції організації та її місце в системі управління. Поняття 

«організація» та «організаційна діяльність». Основні складові організаційної 

діяльності. Організаційна структура як результат організаційної діяльності: ступінь 

складності, ступінь формалізації, ступінь централізації. Поняття «схема 

організаційної структури управління». 
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Основи теорії організації. Загальна характеристика класичної теорії 

організації: універсальні принципи управління А. Файоля, модель «ідеальної 

бюрократії» М. Вебера. Поведінковий підхід в теорії організації: системи 

організації за Р. Лайкертом. Ситуаційний підхід в теорії організації: основні 

результати дослідження впливу технології, розмірів організації, зовнішнього 

середовища і стратегії на організаційну структуру. Сучасні напрямки розвитку 

теорії організації. 

Основи організаційного проектування. Сутнісна характеристика 

проектування робіт в організації. Методи проектування і перепроектування 

робіт в організації. Основні положення моделі характеристик роботи Гекмана- 

Олдгема. Поняття, принципи класифікації та базові схеми департаменталізації. 

Делегування повноважень: поняття, елементи процесу делегування, типи 

повноважень (лінійні, штабні, функціональні). Централізація і децентралізація. 

Діапазон контролю і фактори, що впливають на його величину. Висока і плоска 

структури організації. Механізми вертикальної і горизонтальної координації. 

 

Тема 6. Мотивація як функція управління. (ЗК13, ФК06, РН07) 

Поняття і сутність мотивації. Мотивація як фактор забезпечення успіху 

діяльності організації. Поняття «потреби», «спонукання», «стимули», 

«мотивація». Внутрішнє і зовнішнє винагородження. Сутність мотивування. 

Зміст основних етапів і послідовність їх реалізації в моделі процесу мотивації. 

Теорії змісту мотивації. Сутність змістового підходу до вивчення мотивації. 

Основні положення ключових теорій змісту мотивації: теорії ієрархії потреб А. 

Маслоу, теорії ERG К. Альдерфера, теорії набутих потреб Д. МакКлелланда, 

теорії «мотиваційної гігієни» Ф. Герцберґа. Метод збагачення праці. 

Порівняльний аналіз теорій змісту мотивації. 

Теорії процесу мотивації. Концепція процесного підходу до вивчення 

мотивації. Сутнісна характеристика основних теорій процесу мотивації: теорії 

сподівань В. Врума, теорії справедливості С. Адамса, комплексної теорії мотивації 

Портера-Лоулера. Практична цінність теорій процесу мотивації. Проблеми 

мотивації в сучасній практиці управління. 

 

Тема 7. Управлінський контроль. (ЗК03,ЗК08, ЗК10, ФК06, РН10) 

Поняття та процес контролю. Поняття «контроль» та його місце в системі 

управління. Етапи процесу контролю: вимірювання процесів порівняння 

реального виконання із стандартами, оцінка та реакція. Модель процесу 

контролю. Види управлінського контролю: попередній, поточний, заключний. 

Порівняльна характеристика видів управлінського контролю. 

Класифікація інструментів управлінського контролю. Фінансовий контроль 

та його основні складові. Сутність та складові операційного контролю. Контроль 
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поведінки працівників: модель, методи оцінки реального виконання, прямий 

управлінський контроль, замінники прямого управлінського контролю. 

 

 

Тема 8. Лідерство. (ЗК03, ФК06, РН02) 

Поняття та природа лідерства. Співвідношення категорій «вплив», «влада», 

«залежність», «лідерство». Класифікація джерел влади в організації за Дж. 

Френчем та Б. Рейвеном. Модель джерел влади К. Ґейлса. Лідерство як механізм 

сполучення різних джерел влади. Порівняльна характеристика менеджера і лідера. 

Теорія особистих якостей лідера. Основна ідея і завдання підходу до 

вивчення лідерства з позицій особистих якостей. Шкала найсуттєвіших 

характеристик лідера за Є. Гізеллі. Класифікація особистих якостей успішних 

керівників за Р. Стогділом. Основні результати досліджень теорії особистих 

якостей лідера. 

Концепції поведінки лідера. Поняття «стиль керування» та «діапазон стилів 

керування». «Теорія Х» і «Теорія Y» Д. МакҐрегора. Автократичний і 

демократичний стилі керування. Концепція трьох стилів керування К. Левіна. 

Двофакторна модель лідерства вчених університету штату Огайо (США). 

Концепція лідерства Р. Лайкерта. Модель типів управління Р. Блейка та Дж. 

Моутон. Висновки за результатами досліджень поведінкових концепцій 

лідерства. 

Концепції ситуаційного лідерства. Загальна характеристика ситуаційного 

підходу до лідерства. Континуум лідерської поведінки Танненбаума-Шмідта. 

Модель ситуаційного лідерства Ф. Фідлера. Модель ситуаційного лідерства П. 

Герсі і К. Бланшарда. Модель «шлях-мета» Ґауса-Мітчелла. Основні здобутки 

ситуаційного підходу до вивчення лідерства. 

Сучасні концепції лідерства. Сучасні підходи до лідерства як поєднання 

традиційних та ситуаційного підходів. Концепція атрибутивного лідерства. 

Модель харизматичного лідерства. Концепція перетворюючого 

(трансформуючого) лідерства. Інтерактивні та сервісні керівники. 
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4. Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 

 

Змістові модулі і теми 

Кількість годин 

денна форма 

у
сь

о
го

 

л
ек

ц
ії

 

п
р
ак

ти
ч
н

і 
(л

аб
о
р
ат

о
р
н

і)
 

са
м

о
ст

ій
н

а 
р
о
б
о
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Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи менеджменту як науки 

управління 

Тема 1. Поняття і сутність менеджменту. 10 4 2 4 

Тема 2. Розвиток науки управління. 9 4 1 4 

Тема 3. Основи теорії прийняття управлінських 

рішень. 
10 4 2 4 

Модульний контроль 1 1 - 1 - 

Разом за змістовий модуль 1 30 12 6 12 

Змістовий модуль 2. Функціональні складові менеджменту 

Тема 4. Функція планування в туристичній 

організації 
12 4 2 6 

Тема 5. Організація як функція управління 12 4 2 6 

Тема 6. Мотивація як функція управління 12 4 2 6 

Тема 7. Управлінський контроль 12 4 2 6 

Тема 8. Лідерство. 11 4 1 6 

Модульний контроль 2 1 - 1 - 

Разом за змістовий модуль 2 60 20 10 30 

ВСЬОГО 90 32 16 42 
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5. Теми практичних занять 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна 

форма 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи менеджменту як науки управління 

1 Поняття і сутність менеджменту 2 

2 Розвиток науки управління 2 

3 Основи теорії прийняття управлінських рішень. 2 

Змістовий модуль 2. Функціональні складові менеджменту 

4 Функція планування в туристичній організації 2 

5 Організація як функція управління 2 

6 Мотивація як функція управління 2 

7 Управлінський контроль 2 

8 Лідерство 2 

РАЗОМ 16 
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6. Завдання для самостійної роботи 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна форма 

Модуль 1.  

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи менеджменту як науки управління 

1 

Тема: Поняття і сутність менеджменту. Основні поняття 

менеджменту організацій.  

1. Класифікація організацій. 

2. Управлінські рішення та методи їх прийняття. 

3. Етапи процесу прийняття рішень. 

4. Стилі управління. 

5 

2 

Тема: Структура організації як чинник забезпечення її 

ефективності. 

1. Горизонтальний та вертикальний поділ праці. 

2. Централізація і децентралізація в організаційному управлінні. 

3. Формальна та неформальна організаційна структура. 

4. Оргструктура на базі стратегічних одиниць бізнесу (СОБ). 

5 

3 

Тема: Еволюція підприємства 

1. Концепція життєвого циклу розвитку систем. Основні фази. 

2. Зміни як об'єктивний процес розвитку організації. Значення 

змін у діяльності організації. 

3. Життєвий цикл діяльності організації та стадії виникнення змін. 

4. Менеджмент на основних етапах життєвого циклу підприємства 

5 

Змістовий модуль 2. Функціональні складові менеджменту 

4 

Тема: Організація управління підприємством 

1. Статут, установчий договір: основні положення. 

2. Методологія проектування системи управління. Особливості 

різновидів структур управління. 

3. Організаційна культура. Типи організаційних культур. 

4. Елементи управління. Системні правила управління 

5 

5 

Тема: Управлінські моделі 

1. Моделі забезпечення конкурентоздатності організації. 

2. Адміністративні управлінські моделі. 

3. Комбінація управлінських моделей. 

5 

6 

Тема: Системи функціонально го менеджменту 

1. Основи маркетингового менеджменту. Управління 

маркетинговою діяльністю. 

2. Управління фінансово-економічною підсистемою. Основи 

фінансового менеджменту. 

3. Інвестиційний менеджмент. Інвестиційна стратегія та 

інвестиційна політика підприємства. 

4. Методи оцінки ефективності інвестиційних проектів. 

6 
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7 

Тема: Основи антикризового управління. Управління 

ризикозахищеністю підприємства 

1. Кризові явища. Причини виникнення кризових явищ. 

2. Модель діагностики кризових ситуацій та банкрутства. 

Життєвий цикл кризової ситуації. 

3. Модель управління підприємством у кризі.  

4. Поняття ділового ризику, зовнішні та внутрішні фактори ризику. 

Аналіз та оцінювання ризику. 

6 

8 

Тема: Управління колективами. Управління організаційним и 

конфліктами 

1. Сутність і характеристики колективу. Типи колективів. 

2. Фактори впливу на ефективність роботи колективу. 

3. Природа конфлікту в організації. Причини, структура, види, 

наслідки конфліктів. 

4. Технологія управління конфліктами. 

5 

РАЗОМ 42 



Житомирська політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-19.10*-

05.01/242.00.1/Б-

ОК 19-2025 

Випуск _1 Зміни 0 Екземпляр № 1 Арк  __23 / 13 

 

7. Індивідуальні самостійні завдання 

 

Підготовка індивідуального завдання передбачає вибір теми та узгодження її. 

З метою полегшення підготовки роботи план слід розгорнути на підпитання. 

Підготовка роботи обов’язково передбачає збір необхідної наукової інформації по 

темі роботи та літературних наукових джерел, в тому числі й монографічної 

літератури. Робота має містити узагальнений матеріал. 

Перелік тем індивідуального завдання: 

1. Класична теорія менеджменту: школа наукового управління; 

адміністративна школа управління. 

2. Неокласична теорія менеджменту: школа поведінки та школа людських 

стосунків 

3. Процесний підхід до управління. 

4. Системний підхід до управління; 

5. Ситуаційний підхід до управління. 

6. Проектний підхід до управління. 

7. Сучасні напрямки розвитку науки управління. 

8. Моделі теорії прийняття рішень: класична, поведінкова, ірраціональна. 

9. Прийняття управлінських рішень в організації готельно-ресторанної 

сфери. 

10. Розробка і реалізація управлінських рішень в організації готельно- 

ресторанної сфери 

11. Управління якістю прийняття управлінських рішень в організації. 

12. Планування роботи в організаціях туристичної сфери. 

13. Проблеми зміни організаційної структури в організаціях туристичної 

сфери на сучасному етапі. 

14. Мотивація і стимулювання персоналу в організаціях туристичної 

сфери. 

15. Управлінський контроль в організаціях туристичної сфери. 

16. Підвищення ефективності комунікації в організаціях готельно- 

ресторанної сфери і туристичної індустрії. 

17. Нові технології управління персоналом в організаціях туристичної 

сфери. 

18. Делегування повноважень і організація діяльності в організаціях  

туристичної сфери. 

19. Концепції лідерства: теорія людських якостей; теорія поведінки 

лідера; ситуаційний та функціональний підходи. 

20. Стратегічне та оперативне планування людських ресурсів в 

організаціях туристичної сфери.  
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8. Методи навчання 

 

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються методи 

навчання, що сприяють досягненню відповідних програмних результатів.  

 

Результат навчання Методи навчання 

РН10. Розуміти принципи, процеси і технології 

організації роботи суб’єкта туристичного 

бізнесу та окремих його підсистем 

(адміністративно-управлінська, соціально-

психологічна, економічна, техніко-

технологічна).  
 

‒ Вербальні методи (лекція, пояснення) 

‒ Наочні методи (спостереження, 

демонстрація, ілюстрація) 

‒ Практичні методи (виконання різних 

видів вправ, практичних завдань, кейсів) 

‒ Дискусійний метод 

‒ Метод активного навчання (проведення 

ділових ігор, мозковий штурм, командна 

робота) 

‒ Ситуаційний метод 

‒ Методи самостійної роботи (анотування 

опрацьованого матеріалу, написання есе, 

підготовка доповідей, написання 

наукових статей) 

РН10. Розуміти принципи, процеси і технології 

організації роботи суб’єкта туристичного 

бізнесу та окремих його підсистем 

(адміністративно-управлінська, соціально-

психологічна, економічна, техніко-

технологічна).  

 

‒ Вербальні методи (лекція, пояснення) 

‒ Наочні методи (спостереження, 

демонстрація, ілюстрація) 

‒ Практичні методи ( виконання різних 

видів вправ, практичних завдань, кейсів) 

‒ Дискусійний метод 

‒ Метод активного навчання (проведення 

ділових ігор, мозковий штурм, командна 

робота) 

‒ Ситуаційний метод 

‒ Методи самостійної роботи (анотування 

опрацьованого матеріалу, написання есе, 

підготовка доповідей, написання 

наукових статей) 
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9. Методи контролю 
 

Перевірка досягнення програмних результатів навчання здійснюється з 

використанням наступних методів. 

 

Результат навчання Методи контролю 

РН07. Розробляти, просувати та 

реалізовувати туристичний продукт. 

 

 Усне опитування, участь у дискусії, відповіді на 

проблемні запитання 

 Перевірка виконання домашніх завдань, 

практичних вправ 

 Експрес-тестування 

 Перевірка виконання та захист індивідуальних 

завдань 

 Самооцінювання та взаємооцінювання  

 Перевірка виконання завдань модульного 

контролю 

 Екзамен 

РН07. Розробляти, просувати та 

реалізовувати туристичний продукт. 

 

 Усне опитування, участь у дискусії, відповіді на 

проблемні запитання 

 Перевірка виконання домашніх завдань, 

практичних вправ 

 Експрес-тестування 

 Перевірка виконання та захист індивідуальних 

завдань 

 Самооцінювання та взаємооцінювання  

 Перевірка виконання завдань модульного 

контролю 

 Екзамен 

 

 

10. Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти 

 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з навчальної 

дисципліни здійснюється відповідно до Положення про оцінювання результатів 

навчання здобувачів вищої освіти у Державному університеті «Житомирська 

політехніка» та розподілу балів, що наведений нижче. 

Система оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з 

навчальної дисципліни включає поточний, модульний та підсумковий контроль. 

Поточний контроль проводиться для оцінювання рівня засвоєння знань, 

формування умінь і навичок здобувачів вищої освіти впродовж вивчення ними 

матеріалу модуля (змістових модулів) навчальної дисципліни. Поточний контроль 

здійснюється під час проведення навчальних занять.  

Модульний контроль проводиться з метою оцінювання результатів навчання 

здобувачів вищої освіти за модуль (змістові модулі) навчальної дисципліни. 
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Модульний контроль проводиться під час навчального заняття після завершення 

вивчення матеріалу модуля (змістових модулів) навчальної дисципліни. 

Модульний контроль здійснюється у формі тестів.  

Підсумковий контроль проводиться для підсумкового оцінювання результатів 

навчання здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни. Підсумковий контроль 

здійснюється після завершення вивчення навчальної дисципліни або наприкінці 

семестру. Підсумковий контроль проводиться у формі екзамену. Процедура 

складання екзамену визначена у Положенні про організацію освітнього процесу у 

Державному університеті «Житомирська політехніка». 

 

Розподіл балів з навчальної дисципліни 

Види робіт здобувача вищої освіти 
Кількість балів за семестр 

денна форма заочна форма 

Виконання завдань поточного контролю 60 60 

Виконання завдань модульного контролю 40 40 

Підсумкова семестрова оцінка 100 100 

 

Розподіл балів за виконання завдань поточного контролю 

Види робіт здобувача вищої освіти 
Кількість балів за семестр 

денна форма 

Виконання завдань під час навчальних занять1 48 

Виконання та захист індивідуальних самостійних завдань2 12 

Виконання науково-дослідної роботи та інших видів робіт 

(додаткові – заохочувальні бали)3: 
20 

1. Перемога (участь) у студентських предметних олімпіадах, 
Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт 

10 (5) 

3. Підготовка тез доповідей наукових конференцій  5 

4. Виступ з презентацією тез доповідей наукових конференцій 10 

5. Участь у науково-дослідній роботі кафедри  15 

Разом за виконання завдань поточного контролю 60 
1 Кількість балів за виконання завдань під час навчальних занять визначає викладач у межах встановленого 

ліміту балів за поточний контроль та з урахуванням вагового коефіцієнту для даного виду робіт у діапазоні 0,6-1,0. 

Значення вагового коефіцієнта 1,0 може бути застосовано до навчальних дисциплін, у структурі яких передбачені 

лабораторні роботи. Наприклад, якщо викладач застосовує для виконання завдань під час навчальних занять 

ваговий коефіцієнт 0,8, то за навчальний семестр здобувач вищої освіти має можливість набрати 0,8 × 60 = 48 

балів за даний вид робіт. 

2 Кількість балів за виконання та захист індивідуальних самостійних завдань визначає викладач у межах 

встановленого ліміту балів за поточний контроль та з урахуванням вагового коефіцієнту для даного виду робіт у 

діапазоні 0,0-0,4. Значення вагового коефіцієнта 0,0 може бути застосовано до навчальних дисциплін, у структурі 

яких передбачені лабораторні роботи. Наприклад, якщо викладач застосовує для виконання та захисту 

індивідуальних самостійних завдань ваговий коефіцієнт 0,2, то за навчальний семестр здобувач вищої освіти має 

можливість набрати 0,2 × 60 = 12 балів за даний вид робіт. При цьому зарахування балів за виконання та захист 
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індивідуального самостійного завдання здійснюється за умови, що здобувач вищої освіти набрав не менше 50% від 

максимальної кількості балів, які передбачені для даного виду роботи. 
3 Перелік видів робіт, за виконання яких здобувач вищої освіти може набрати додаткові (заохочувальні) бали з 

навчальної дисципліни, а також кількість додаткових (заохочувальних) балів у межах встановленого ліміту (до 

20 балів) визначається на засіданні кафедри, на якій працює викладач. 

 

Розподіл балів за виконання завдань під час навчальних занять 

1 Перелік видів робіт здобувача вищої освіти, а також кількість балів за виконання кожного окремо виду робіт 

протягом навчального семестру у межах встановленого ліміту балів за виконання завдань під час навчальних 

занять визначає викладач.  
 

З метою застосування цілих чисел для оцінювання активностей здобувачів 

вищої освіти під час навчальних занять протягом семестру використовується 100-

бальна шкала оцінювання кожного окремо виду робіт. Розрахунок набраних 

здобувачем вищої освіти балів за виконання завдань під час навчальних занять за 

семестр проводиться за формулою: 

 

РНЗ = (РВ100 × ВКВ + РУД100 × ВКУД + Р… × ВК…) × КНЗ,              (1) 

 

де РНЗ – кількість набраних здобувачем вищої освіти балів за виконання 

завдань під час навчальних занять за семестр; 

РВ100, РУД100, Р… – кількість набраних здобувачем вищої освіти балів за семестр 

відповідно за відповіді (виступи) на заняттях, за участь у дискусії, за виконання 

іншого виду робіт, визначеного викладачем (кожний окремо вид робіт на 

навчальних заняттях оцінюється за 100-бальною шкалою); 

ВКВ, ВКУД, ВК… – вагові коефіцієнти відповідно за відповіді (виступи) на 

заняттях, за участь у дискусії, за виконання іншого виду робіт, визначеного 

викладачем. Значення вагових коефіцієнтів розраховуються шляхом ділення 

кількості балів, які встановлені за виконання окремого виду робіт під час 

навчальних занять, на сумарну кількість балів за виконання цих робіт (дані для 

розрахунку вагових коефіцієнтів наведено в табл. «Розподіл балів за виконання 

завдань під час навчальних занять»); 

КНЗ – коригувальний коефіцієнт, який визначається шляхом ділення кількості 

балів, що встановлені за виконання завдань під час навчальних занять, на 

Види робіт здобувача вищої освіти1 

Кількість балів за семестр 

денна 

форма 

заочна 

форма 

Відповіді (виступи) на заняттях 10 - 

Участь у дискусії 6 - 

Виконання тестових завдань 10 - 

Виконання та захист практичних завдань, вправ  12 - 

Виконання домашніх завдань 10 - 

Разом за виконання завдань під час навчальних занять 48 - 
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100 балів. 

 

Розподіл балів за виконання завдань модульного контролю 

Види робіт здобувача вищої освіти 

Кількість балів за семестр 

денна 

форма 

заочна 

форма 

Виконання завдань модульного контролю 11 20 - 

Виконання завдань модульного контролю 21 20 - 

Разом за виконання завдань модульного контролю 40 - 
1 Кількість модульних контрольних заходів протягом семестру, а також розподіл балів за модульними 

контрольними заходами визначає викладач у межах встановленого ліміту балів за модульний контроль. Кількість 

модульних контрольних заходів протягом семестру є однаковою для здобувачів вищої освіти денної та заочної 

форм навчання. Зарахування балів за виконання завдань модульного контролю здійснюється за умови, що здобувач 

вищої освіти набрав не менше 60% від максимальної кількості балів, які передбачені для даного виду контролю. 

 

Якщо здобувач вищої освіти виконав завдання модульного контролю і з 

урахуванням отриманих балів за поточний контроль набрав у сумі 60 балів або 

більше, він може погодити дану оцінку в електронному кабінеті і вона стане 

семестровою оцінкою за вивчення навчальної дисципліни.  

Якщо здобувач вищої освіти під час вивчення навчальної дисципліни набрав 

60 балів або більше і бажає покращити свій результат успішності, він проходить 

процедуру підсумкового контролю у формі екзамену. За складання екзамену 

здобувач вищої освіти може набрати 40 балів. Набрані бали за виконання завдань 

підсумкового контролю у формі екзамену, а також бали за поточний контроль 

сумуються і формується семестрова оцінка з навчальної дисципліни. Бали, які 

здобувач вищої освіти набрав за виконання завдань модульного контролю, при 

цьому не враховуються під час розрахунку семестрової оцінки з навчальної 

дисципліни. 

Здобувач вищої освіти допускається до процедури підсумкового контролю у 

формі екзамену, якщо за виконання завдань поточного контролю набрав 20 балів 

або більше. 

Якщо здобувач вищої освіти за результатами поточного контролю набрав 

1519 балів, він отримує право за власною заявою повторно опанувати окремі 

теми (змістові модулі) навчальної дисципліни понад обсяги, встановлені 

навчальним планом освітньої програми. Повторне вивчення окремих складових 

навчальної дисципліни понад обсяги, встановлені навчальним планом освітньої 

програми, здійснюється у вільний від занять здобувача вищої освіти час. 

Якщо здобувач вищої освіти за результатами поточного контролю набрав від 

0 до 14 балів (включно), він вважається таким, що не виконав вимоги робочої 

програми навчальної дисципліни та має академічну заборгованість. Здобувач 

вищої освіти отримує право за власною заявою повторно опанувати навчальну 
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дисципліну у наступному семестрі понад обсяги, встановлені навчальним планом 

освітньої програми. 

Процедура надання додаткових освітніх послуг здобувачу вищої освіти з 

метою повторного вивчення навчальної дисципліни чи її окремих складових 

частин визначена у Положенні про надання додаткових освітніх послуг 

здобувачам вищої освіти в Державному університеті «Житомирська політехніка». 

 

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або 

інформальній освіті 

 

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або інформальній 

освіті в рамках окремих тем навчальної дисципліни, здійснюється викладачем за 

зверненням здобувача вищої освіти та представленням документів, які 

підтверджують результати навчання (сертифікати, свідоцтва, скріншоти тощо). 

Рішення про визнання та оцінка за відповідну частину освітнього компонента 

приймається викладачем за результатами співбесіди зі здобувачем вищої освіти. 

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або інформальній 

освіті в рамках цілого освітнього компонента, здійснюється за процедурою, яка 

визначена у Положенні про організацію освітнього процесу у Державному 

університеті «Житомирська політехніка». 

 

Шкала оцінювання 
 

Шкала ЄКТС Національна шкала 100-бальна шкала 

A Відмінно 90-100 

B 
Добре 

82-89 

C 74-81 

D 
Задовільно 

64-73 

E 60-63 

FX 
Незадовільно 

35-59 

F 0-34 
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11. Глосарій1 

 

№ з/п Термін державною мовою Відповідник англійською мовою 

1 Менеджмент Management 

2 Туризм Tourism 

3 Планування Planning 

4 Організація Organization 

5 Мотивація Motivation 

6 Контроль CONTROL 

7 Лідерство leadership 

8 Управлінські рішення Management decisions 

9 Стилі влади Power styles 

10 Комунікації в менеджменті Communications in management 

11 Ефективність управління Effectiveness of management 

12 Стиль керування Management style 

13 Управлінський туризм Administrative tourism 

14 Туристичні організації  Tourist organizations  

15 Менеджер з туризму Tourism manager 

16 Туристичний провайдер Travel provider 

17 Внутрішнє і зовнішнє винагородження Internal and external rewards 

18 Теорії змісту мотивації Theories of the content of motivation 

19 Централізація Centralization 

20 Стратегія Strategy 
1 Кількість термінів з навчальної дисципліни становить 20-25. Якщо навчальна дисципліна викладається 

протягом більше як одного семестру, кількість термінів відповідно збільшується. 

 

12. Рекомендована література 

 

Основна література 

 

1. О.В. Безпалько, А.Д. Бергер, Т.М. Березянко, Ю.М. Гринюк, 

Д.Г. Грищенко, О.І. Драган, А.С. Зєніна-Біліченко, Л.М. Мазник, Л.І. Тертична, 

О.М. Соломка, О.А. Чигринець [За. заг. ред. О.І. Драган]. Менеджмент персоналу: 

навч. посібник. Київ : МПП «ЛИНО», 2022. 612 с.; 

2. Дяків О. П., Коцур А. С., Островерхов В. М., Надвиничний С. А., Шкільняк 

М. М., Шушпанов Д. Г. / за заг. ред. М. М. Шкільняка. Менеджмент персоналу: 

навч.-методич. посіб. / Тернопіль. 2022. 280 с.; 

3. Новікова М. М. HR-менеджмент : конспект лекцій для здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти всіх форм навчання / М. М. Новікова, А. Б. 

Швед  – Харків : ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2022. – 111 с.; 

4. І. М. Сочинська-Сибірцева, А. О. Доренська, Т. В. Тушевська «HR-

менеджмент» : навч. посіб. – Кропивницький : ЦНТУ, 2022. – 278 с. 
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Допоміжна література 

 

1. Адізес І. Командне лідерство. Як порозумітися з будь-яким менеджером. – 

К.: Наш Формат, 2018, 304 c.  

2. Босовська М. В., Бовш Л. А. Менторинг в HR-менеджменті готелю. 

Науковий часопис Хмельницького університету управління та права, 

«Університетські наукові записки». Спец. Випуск Туризм. 2021.  

3. Босовська М.В., Ведмідь H., Полтавська О. Теоретичні основи 

стимулювання персоналу суб’єктів готельного бізнесу// Ефективна економіка: 

електронне наук. вид. Дніпропетровськ. держ. аграрно-екон. ун–ту. – № 2. – 2019. 

– Режим доступу : www.economy.nayka.com.ua/ (фахове видання, Index Copernicus) 

3. Кушнерик, О. (2020). HR-МЕНЕДЖМЕНТ: ІННОВАЦІЙНИЙ ПІДХІД ДО 

УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ. Підприємництво та інновації, (12), 125-129. 

https://doi.org/10.37320/2415-3583/12.21 

4. Музиченко Г. В., Черненко Н. М. Управлінські технології сучасного 

менеджера : навчальний посібник для слухачів міжнародного проєкту «Норвегія–

Україна» / Г. В. Музиченко, Н. М. Черненко. – Одеса : Видавничий дім 

«Гельветика», 2021. – 138 с.  

5. Мунін Г.Б. Менеджмент готельно-ресторанного бізнесу : Навч. посібник 

для студентів вищих навч. закладів / Під ред. М.М. Поплавського, О.О.Гаца; Авт 

колектив: Г.Б. Мунін, Ю.О. Карягін, Х.Й.Роглєв, С.І.Руденко. – К. : Кондор, 2008. 

– 460с.  

6. Нечаюк Н.І., Нечаюк Н.О. Готельно-ресторанний бізнес: менеджмент. 3- є 

видання– навч.посіб. / Н.І. Нечаюк, Н.О. Нечаюк. –ЦУЛ, 2019. – 344 с.  

7. Пушкар З.М. , Пушкар. Б.Т. Кадровий менеджмент: Навчальний посібник –

Тернопіль: Осадца Ю.В., 2017. –210с.  

 

13. Інформаційні ресурси в Інтернеті 

 

1. Журнал «Готельєр & Ресторатор» : – Режим доступа: https://vvhotel.com/ua  

2. Журнал «Рro hotel&restaurant» : – Режим доступа: http://horespro.com.ua.  

3. Журнал «Готельний та ресторанний бізнес» : – Режим доступа: 

http://www.hotelbiz.com.ua – електронний.  

4. Журнал «Ресторанний консалтинг» : – Режим доступа: 

http://www.recon.com.ua.  

5. Журнал «Кадровик» – Режим доступа: https://www.kadrovik.ua/content/pro-

zhurnal  

6. Журнал «Довідник кадровика» – Режим доступа: 

https://journals.ua/prof/dovidnyk-kadrovyka/  

7. Журнал HRMagazine – Режим доступа: http://www.hrm.ua/default/o_zhurnale  

https://vvhotel.com/ua
http://horespro.com.ua/
http://www.recon.com.ua/
https://www.kadrovik.ua/content/pro-zhurnal
https://www.kadrovik.ua/content/pro-zhurnal
https://journals.ua/prof/dovidnyk-kadrovyka/
http://www.hrm.ua/default/o_zhurnale
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8. Журнал «Менеджер по персоналу» Режим доступа: http://mp.hrliga.com/  

9. Майстерня гостинності : – Режим доступа: http://m-gost.com.  

10. Лідерство Лайсеса-Фаєра: визначення, поради та приклади. URL : 

https://www.indeed.com/career-advice/career-development/laissez-faireleadership.  

11. Переваги та недоліки спрощеного керівництва. URL : 

https://brandongaille.com/15-facilitative-leadership-advantages-anddisadvantages/.  

12. Сучасний ресторанний менеджмент URL : 

https://www.modernrestaurantmanagement.com/  

 

 

 

 
______________________ 

*Індекс структурного підрозділу відповідно до наказу ректора «Про затвердження організаційної структури Державного університету 

«Житомирська політехніка» (наприклад, 22.06). 

** Індекс освітньої програми відповідно до наказу ректора «Про індексацію освітніх програм Державного університету «Житомирська 

політехніка» (наприклад, 122.00.1/Б). 

*** Шифр освітньої компоненти в освітній програмі (наприклад, ОК1). 

**** Номер випуску робочої програми навчальної дисципліни (наприклад, 1, 2, 3…). 

***** Календарний рік, в якому викладається навчальна дисципліна (наприклад, 2024). Якщо навчальна дисципліна викладається протягом 

декількох років, то зазначається перший рік. 

http://mp.hrliga.com/
http://m-gost.com/
https://www.indeed.com/career-advice/career-development/laissez-faireleadership
https://brandongaille.com/15-facilitative-leadership-advantages-anddisadvantages/
https://www.modernrestaurantmanagement.com/

